



社会学院“社院一周”

2021年第15期（总第45期）（5月10-16日）

2021年5月21日星期五

5月10日周一，第十七届“挑战杯”上海市大学生课外科技与学术作品竞赛决赛公布，我院两项本科生

作品获得一等奖，分别是范明林、袁浩、刘娇蕾老师指导的项目，团队成员为李鑫、於阅、陈诚、郭慕珺、李文涛、管倩茹、张依芸、朱富强；金桥、黄晓春、刘玉照老师指导的项目，团队成员为钱舒怡、刘青



枫、肖阳、徐陈汇、丁文辉、宋昱旻、秦振。

同时由刘玉照教授、刘娇蕾等指导的社区学院大一新生项目《在“算法”中求“活法”——外卖骑手在算法困境中的应对策略研究》获上海市二等奖。

5月11日周二（上午），社会学系青年教师李朔严博士参加由校教师教学发展中心主办，教师工作部、组织人事部（人事处）协办的上海大学第十三届青年教师本科课堂教学竞赛文科专场培训，李老师进行了15分钟的微课展示。



5月11日周二（下午），2020级研究生第一党支部在“喜马拉雅”在线听书电台推出“三重檐”新语系列有声读物，用青年的方式、讲好中国故事、用活红色资源、赓续精神力量。由2020级研究生第一党支部的祝琳子、董思琦、柴启雯三位学生党员向大家分享浙江最早为革命牺牲的共产党领导人——贺威圣、一个立场坚定，极有才干的共产党员——侯绍裘、皖东地区第一位共产党员——黄让之等三位英烈的故事。

5月12日（周二），黄晓春教授受邀在中央财经大学社会与心理学院午间沙龙作学术报告，主讲的题目是《技术治理是如何运作的——一个制度分析视角》。

5月12日周三（下午），社会学院2020级研究生第一党支部在线上举办了“学习榜样精神 汲取奋进力量”学术经验分享与科研方法交流会。活动邀请了2018级博士研究生校长奖学金获得者袁博为学院研究生分享学术经历和科研方法，会议由党支部副书记张妍主持。



5月12日周三（下午），上海大学社会学院2021年春季心理健康教育“风采季”活动顺利举办。邀请了上海大学心理辅导中心的姜艳老师为我院本科生展作主题为“漫话爱情‘心’法”的精彩讲座。

5月13日周四（上午），罗美容、黄佳佳、张宇、简攀藤等硕士研究生进行了毕业论文答辩。学院孙秀林、盛智明、纪莺莺、金桥、庞保庆及校外专家李煜参加评审。

5月13日周四（下午），复旦大学社会学系主任李煜做主题为“代际流动的分析框架与议题”的学术讲座。讲座由孙秀林教授主持，讲座通过梳理代际社会流动的理论框架，研究区分流动数量和质量两个分析维度，描述其各自的影响因素及意义，强调社会流动不能只看规模和数量，还要重视能削弱社会不平等的质量维度，有质有量的社会流动才能推动社会发展和社会结构的开放性。

5月14日周五（下午），社会学院2019级研究生第三党支部于线上会议室开展献礼建党百年系列红色读书会活动。此次读书会分享书目为《致我深爱的中国——烈士遗书的故事》，由支部书记韩小玉主持，支部成员积极参与，跟随先

烈们去触摸一段段血与火的历史，品味背后鲜为人知的感人故事，感悟先辈们深入骨髓的理想信念、英勇无畏的家国情怀。



5月14日周五（下午），学院教工党支部书记、学生党支部书记代表及秋白党支部部分成员共同前往中国共产党代表团驻沪办事处纪念馆（周公馆）重温党的历史，学习并感悟老一辈革命家的光辉思想。

5月15日（周六），社会学院李友梅教授、张文宏教授、张海东教授、肖瑛教授、黄晓春教授在北京参加“百年中国社会发展与社会变迁暨习近平总书记‘5·17’重要讲话发表五周年学术研讨会”，李友梅教授在开幕式上做题为“只是生产与话语体系建议的”的主题报告，张文宏教授做“改革开放以来中国社会变迁的特征与趋势”主题演讲，张海东教授做题为“中国城市劳动力市场的双重二元分割——理论模型与现实检验”的主题演讲，肖瑛教授做题为“论专业期刊的专业性”的主题演讲，黄晓春教授做题为“城市治理转型前沿的深层挑战与改革方向”。

5月16日周日（下午），社会学院第一期“檐下言社会”写作工作坊正式开幕，林泽宇、胡宇轩等十位同学依次介绍了自己的研究思路及研究成果。杨铿、李朔严、张天明老师、项军等4位老师担任评议专家。张乃琴、回胜男等出席写作工作坊。





最新成果动态

▲ 社会学系**李友梅教授**在《社会科学战线》2021年第五期发表学术论文《人民本位的中国实践及其内在逻辑》。

▲ 社会学系**肖瑛教授**的新书《公共性及其实践：中西古今之间》近日由中国社会科学出版社出版发行。

